

文旅篇

政策加快兑现，旅游企业“回春”

帮企一把，我们在行动
——记者帮你拆红包——

记者 张正伟
通讯员 宋丽娜 王璐

旅游企业品质化发展奖励3万元、宣传营销奖励3万元、人才队伍建设奖励2.1万元。近日，浙江象山中青国际旅游有限公司董事赵阳来到县旅游发展中心，领取了提前发放的2019年各项政策奖励资金，总计超过13万元。

要是放在往年，这些政策兑现最快也要等到七月份，今年县里为了帮助我们解决因疫情造成的经营困难，急事急办，提前发放各项政策奖励和补助资金，真是太好了！赵阳高兴地说。

和赵阳一样高兴的，还有溪口景区的相关负责人蒋耀辉。就在上周，区财政按照景区经营面积发放了两个月的补助资金26万元；此外由于经营上亿元，去年营业额同比增长超过10%，市文化广电旅游局最近还将发放企业成长奖励金15万元。

最近，明显感到市里和区里加大了对我们旅游企业的帮扶力度，各项政策加快兑现，为我们注入了信心。蒋耀辉说。

旅行社忙着为游客退团费、星级酒店配送盒饭补贴、家用、景区景点复工却客源稀少。这个春天，我市旅游企业因为新冠肺炎疫情陷入了历史罕有的经营困境。



近日，象山影视城的拍摄团队和游客多了起来。

(张陆沁 摄)

境。为了帮助企业渡过寒冬，全市文化旅游部门加快政策兑现速度，加大产业扶持力度，全力为旅游企业复工复产注入动力。

双职工子女看护可申请看护补贴、新增贷款可获贴息支持、新开发App和利用互联网线上线下发展可获技改补助。这两天，市、区两级文化旅游部门成立政策专班，将各项应对疫情、帮扶企业的政策逐条梳理，提醒、帮助相关企业申请办理。市文化广电旅

游局还加强与财政、金融、税务等部门合作，制定应对疫情、促进文旅产业提振发展的专项政策；调剂安排纾困帮扶提振发展资金，帮助文旅企业渡过难关；建立重点企业名单，引导银行专项信贷资金精准落地。

面对疫情造成的困难，旅游企业不等不靠、勇于突围。近日，各区县（市）在兑现政策、积极帮扶的同时，还出台激励政策，推动旅游企业复工复产。奉化开通政策直通车，对旅行社输送长三角客

源和开辟新旅游线路给予最高10万元奖励；旅游酒店、民宿客栈复工复产五个月内引进区外客源的，最高分别给予5万元和2万元补贴；象山旅游发展中心推出六大举措，对逆境中积极开展营销、开发新线路、引进新客源的旅游企业给予资金奖励和补助。

虽然现在景区才开放了三分之一，但我们相信在政府部门和企业员工的共同努力下，一定能走出眼前的困境，迎来春暖花开的那一天。蒋耀辉充满信心地说。

“云游”鄞州活动启幕

本报讯(张正伟 杨磊 金慧君)昨日，鄞州横溪、东吴、咸祥、云龙、塘溪、姜山六地联动，通过云直播形式拉开了春季云游鄞州活动的大幕。

在横溪主会场，以茶香、渔香、墨香、心香、稻香、米香为代表的6条鄞州乡村旅游特色线路亮相，这个以最美古道、最美风车公路、闻名的地方，率先奏响了去乡村踏春洗肺的出游主旋律。此外，咸祥马蛟鱼文化节、姜山花田春耕节、东吴品青赏春在天童、云龙羽人竞速、休闲趣味划行和塘溪爱心采摘助农行等春季旅游启动仪式也同样精彩。

据介绍，今年鄞州将通过120多项特色活动助推乡村文化振兴、帮助文化旅游产业走出困境。

又讯(记者朱军备 通讯员牟佳佳)昨天，云游鄞州 寻春花田启动仪式暨姜山花田春耕节在姜山

镇新张村举行。活动现场油菜花已开得很热闹。这里的油菜花有白色、紫色、粉色、橙红、黄绿、土黄、橘黄等七种颜色。

据浙江大学博士生导师周伟军介绍，近五年来，浙大攻关团队通过将油菜与其他色彩的蔬菜杂交等方法，培育出了多种色彩的油菜新品种，去年命名为“浙大七彩”。

作为浙江省农作物品种审定委员会油菜专业组组长，周伟军是姜山镇人。他说，今年首次在自己家乡试种的“浙大七彩”，与浙大630等常规品种相比，品质、出油率已相差无几，产油率达40%，且可以撒播和机割。

姜山镇农办副主任林照告诉记者，今年该镇共种植了2200亩油菜，紫云英，其中“浙大七彩”约550亩，分别在新张俞、陆家堰、蔡郎桥、走马塘等6个点。

慈城古城再添一个临水传统风貌街区



基本成型的街区中心河道。

昨天，在慈城古城解放河传统风貌街区（大东门-解放路）保护整治工程现场，钻机隆隆，焊花飞溅，200余名施工人员冒雨在工地上忙碌着。

由宁波市江北开发投资集团有限公司投资开发的解放河传统风貌街区，是古城历史风貌恢复的重要一环，也是连接大东门和民权路商

业街的重要工程，项目总投资2.1亿元，占地面积近5万平方米，建筑面积3.3万平方米。自3月1日全面复工以来，建设单位实行轮班作业，千方百计加快施工进度，目前，先行施工大东门至保黎北路的混凝土土坎已进展过半，其余配套设施建设也正同步推进。（严龙 黄利军 文/摄）

世界排球联赛推迟到东京奥运会之后举行

本报讯(记者林海 通讯员范晓磊)笔者昨天从中国女排官方微博公众号了解到，2020年世界排球联赛推迟到东京奥运会之后举行。

按照原计划，2020年世界排球联赛女子第一周比赛，将于2020年5月19日至21日在北仑体艺中心举行。参赛球队分别是中国

队、日本队、韩国队、泰国队。2020年世界排球联赛男子第二周比赛将于2020年5月29日至31日在北仑体艺中心举行。参赛球队分别是中国队、阿根廷队、德国队、斯洛文尼亚队。

而目前因疫情影响，这些赛事将推迟到东京奥运会之后举办。

【紧接第1版】一名生产部经理的父亲过世了，为了不耽误工作，他只是回家简单处理后事，又赶回来继续工作。

生产线上确实是一天都没有停过，大家连轮休的时间也没有。为了保证员工的健康，我们尽量在伙食上加以改善，确保每天有鱼有肉有水果，希望大家能够坚

持住，做好生命的守护者。谢建浩说。

眼下，疫情防控形势渐趋平稳，谢建浩开始考虑新的问题：通过这场大考，企业应该如何面对困难、找到机遇？需要对供应链协同有更为深远的思考，同时我们正在研发车载的人工肺等技术，做好更多的准备工作。

宁海湾又现“漠漠水田飞白鹭”

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组徐铭悱 通讯员吴立高)连日来，随着天气逐渐回暖，宁海县强蛟镇峡山村水产养殖基地迎来一群白鹭。数百只白鹭在养殖塘里自由徜徉，时而嬉戏啄食，时而展翅翩跹，呈现出一派“漠漠水田飞白鹭”的美丽画卷。

除了白鹭，还有野鸭、天鹅、黑水鸡等鸟类在此歇息觅食。峡山村养殖户介绍，这些鸟儿每天一大早就在天空盘旋，待到养殖户清塘后，塘底露出活蹦乱跳的一些小鱼小虾，就会争先恐后地从天而降大饱口福。

同时，强蛟群岛上的鸟岛，迎来了鸟儿们忙着筑巢、繁殖的时节，无人岛上栖息着上千只白鹭、夜鹭、斑鹭等多种鹭科鸟类和其他不知名鸟类，是个名副其实的



图为“漠漠水田飞白鹭”的场景。

(吴立高 摄)

鸟类天堂。宁海湾有着海上千岛湖美誉，因其良好的生态环境、丰富的食物资源，成为候鸟迁徙路上的理想加油站，许多候

鸟经过此地，乐不思蜀，开始在此安营扎寨、繁衍生息，鸟群数量和种类逐年增多。

宁海湾是鸟类南北迁徙的重要通道，每年春秋两季都会迎来数以万计的候鸟。强蛟镇相关负责人说，今年新冠肺炎疫情暴发以来，该镇提前发起爱鸟护鸟保护野生动物宣教行动，当地党员干部、志愿者在抗击疫情的同时，积极做好春季北迁候鸟的监测保护与防疫宣传工作，禁止一切非法捕杀、买卖、食用野生动物的行为。

为确保候鸟迁徙和繁殖安全，一个多月来，强蛟镇组建了由派出所民警、干部群众、船老大等志愿者组成的义务护鸟服务队，编织起海陆联动的立体护鸟网，切实为候鸟顺利迁徙保驾护航。

余姚：市镇联动化解首起涉疫劳动争议

本报讯(记者何峰 余姚市委报道组谢敏军 通讯员周琦)3月11日，余姚市首起涉疫劳动争议案件，通过余姚仲裁掌上平台受理后，在余姚劳动人事争议仲裁院、兰江街道劳动人事争议调解中心通力合作下快速化解。

陈某于2019年11月进入兰江

街道某公司工作直至春节放假。2月底，公司向陈某提出解除劳动关系。但疫情防控期间，陈某并未收到任何关于公司的信息，被解雇后一时无法接受。余姚市仲裁院了解情况后立即通过市镇联动、案前调解机制快速调解纠纷。因疫情引起的劳动合同解除、停工期间的工资待

遇等劳动纠纷逐步凸显。我们既要切实保障劳动者权益，又要充分考虑企业的实际经营状况。余姚市劳动人事争议仲裁院院长毛桂平说，尽力发挥基层调解组织优势，使劳动纠纷第一时间得到有效化解。

兰江街道劳动人事争议调解中心立即安排调解员深入企业了解相

关情况。最终，企业方表示愿意适当经济补偿该员工。为引导纠纷双方向有利于调解的方向发展，仲裁院工作人员通过电话多次与申请人联系，进行深入调解。在仲裁员和调解员的努力下，最终陈某与公司达成了一致意见。该起涉疫劳动争议案件在4个工作日内得到快速化解。

钱不够就办网贷？“预付式+消费贷”成消费维权新难题

说说身边事
给你提个醒

本报讯(记者王岚 通讯员夏静 励彤)海曙区消保委昨天发布的2019年度海曙区消费维权报告指出，预付式+消费贷正成为消费维权领域的新难题。其中家政服务、装修房屋、美容整形、教育培训等消费领域，消费贷的问题频频被曝出。对此，广大市民需要有足够的警惕。

报告发布了一个典型案例。20多岁的小李在刷短视频时看到某商家发的祛痘广告，祛痘套餐只需15元，小李于是拨打了客服热线，预约名额。到店后小李先进行

了面部检查，被告知情况严重，需要做一款3万元的套餐护理。小李表示自己没有这么多钱，店家就推荐他办理分期付款，小李就在工作人员协助下办理了分期网贷共计4.93万元，随后开始祛痘治疗。回家后小李意识到情况不对，要求店家终止治疗并退款，被拒后小李向海曙区消保委求助。

海曙区消保委接到投诉后，通过调查协调，最终店方为小李办了退款手续，而小李因一时冲动，不得不额外承担办理贷款所产生的费用。

相关专业人士指出，小李还是幸运的。有些消费者，遇到商家不履行承诺、服务缩水甚至关门跑路等情况时，才发现金融信贷条约中含有各种高额违约条款，不但享受不

到服务，还需继续偿还金融贷款。

与传统贷款相比，网贷涉及面更广，且获取流程简单，即用即办，相关合规审查通常会被省略，因此吸引了不少年轻消费者。海曙区消保委负责人介绍，在消费冲动的驱使下，这类群体易被网贷即时缓解资金压力、手续费低、逾期日利息低等吸引，对网贷公司资质缺乏了解，同时忽视网贷额度、还款期限后的利息等重要信息。

该人士提醒，消费者在忽略自身经济状况情况下草率签下订单，等到无力偿还贷款或中途消费解除时，手续费和高额利息早已流入网贷公司和商家囊中，余款结算时，消费者会因终止履约处于劣势，同时催讨信息会不断入侵当事人日常生活，严重的还会影响个人信用。

疫情防控不松懈 消保服务不停歇

交行宁波分行以金融消费者为中心助力疫情防控



近年来，交通银行始终高度重视消费者权益保护工作，深入开展金融消费安全知识普及，积极做好依法维权引导，提升金融服务品质。为做好新冠肺炎疫情期间的金融服务支持，坚决打赢疫情防控阻击战，交行宁波分行响应人行宁波市中心支行、宁波银保监局号召，多渠道、全方位开展3.15消费者权益保护教育宣传周活动。

传统+科技，线上线下一体化消保平台打造

辖属网点全面落实3.15消费者权益保护教育宣传周，保证网点宣传物料充足，LED显示屏、海报机、电视展播系统等覆盖到位，网点设置消保工作室，专人负责消费者保护工作，为金融消费者提供专业、周到的金融服务。鉴于疫情防控期间的特殊情况，分行以线上教育宣传活

动为主，积极发动员工，充分挖掘员工才能，创新宣传形式，利用微信、抖音等网络媒体平台，形成一个全方位、多角度的线上消保服务宣传网络，确保宣传普及工作的覆盖面。首次推出“阿姨说消保”特色板块，通过公众号、微信朋友圈等向广大消费者宣传防范非法金融活动、电信诈骗等，倡导依法理性维权意识。

以案说事，客户员工消保服务知识全方位普及

打铁还需自身硬，交行宁波分行每年定期开展各种消保培训、竞赛、征文等活动，在员工层面形成学消保、懂消保、用消保的良好氛围。此次活动开展以来，全行员工踊跃参与，以“以案说事”为主要表现形式，通过短视频、线上知识问答抽奖等原创物料，与广大消费者积极互动。素材取自生活，形式讨喜，员工、消费者共同参与其中，为形成良性传播渠道提供了优质的土壤，充分发挥了广大员工和消费者的主观能动性。将金融消保知识融入歌曲中，通过抖音短视频形式进行微信传播获得关注人数较多，视频也在各大媒体网站和社区直播中播放使用，获得上千人关注与点赞。

科学防疫，线上产品升级助力民生经济发展

交行宁波分行不断创新金融服务方式，提高线上金融服务效率。交通银行手机银行APP线上不间断金融服务，线上管家实时链接解答疑问，视频直播互动提升服务体验；贷款产品线上抵押贷，助力小微企业快速融资；线上预约开户、云贴现、房贷线上顾问等，为金融消费者在疫情提供不间断的优质金融服务，维持经济正常运作，履行国有大行担当。（龚海洋）